



常州教我如何不想她

中共常州市委宣传部 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计

常州滨开区「光储充」一体化智慧能源微网应用场景落地背后——培育「链」上产业社区新生态

□本报首席记者 吴燕翎 通讯员 蔡霜霜 张敬怡

坚持链式发展、推进产业协同，是新北区锻造新质生产力的关键一招。记者日前获悉，常州滨开区“光储充”一体化智慧能源微网应用场景（以下简称“光储充”）即将投用，该应用场景中的多个相关产品，均来自园区内的新能源电力电子链上相关企业。

在常州滨开区国有控股集团的投建服一体化运营下，集团园区形态、产业业态和发展生态“三态融合”的产业社区“链”上生态格局正逐步成型。

项目推动，建群强链从“新”出发

江苏沃莱新材料有限公司自主研发生产的新型复合材料光伏边框，此次应用在了园区“光储充”中。“目前，24条生产线几乎满产，上半年的排产基本列入计划。”该公司市场部总监朱阳阳介绍。

“光储充”的储能整套来自园区内的江苏简谱能源科技有限公司，光伏幕墙来自宸光（常州）新材料科技有限公司。

“一端是企业用电需求侧，一端是供用能一体化供给侧，整合分布式光伏发电、储能系统、智能充电桩等多项资源，可以优化整个园区的能源使用结构。”常州滨开区投资有限公司总经理张卫介绍，“光储充”场站每年可提供清洁能源发电量约10万千瓦时，减少二氧化碳排放约9.9吨，节省约33吨的标准煤。“光储充”管理平台，还可以调节优化企业用电负荷，为打造新型绿色低碳产业园区服务。

投建服一体，“组合拳”双向赋能

“光储充”的背后，是滨开区控打出投建服“组合拳”，不断完善园区产业业态的探索。

在项目招引过程中，滨开区控选择产业关联度高、发展前景好的项目，以招推服一体化2.0机制为指导，为企业提供帮助。

经过一年建设，总投资3.6亿元的宸光绿色无机光学材料项目即将投产，让宸光（常州）新材料科技有限公司距离成为全球光学镀膜领域领军企业的目标更近了一步。

2018年，来自上海交通大学应用化学专业的王晓亮博士带着团队和技术来到滨开区，开启了玻璃光学镀膜的创业路。在项目推进中，“滨创一号”基金的注资，为企业发展引入金融“活水”，短短6年，宸光新材料已拥有玻璃光学的全套解决方案，各类光学镀膜产品市场占有率第一，2023年销售额达3.78亿元。

该公司副总经理雷燕介绍，企业最新研发的轻量化光伏（BIPV）项目已在“光储充”和加紧建设的中瑞国际产业园二期项目中率先应用，“基于园区良好的发展生态，我们准备把上海的BIPV新项目迁移到滨开区，目前正在推进中”。

培育“链”上生态，推动全链协同

企业茁壮成长，政府是坚强后盾。从为企业提供一张桌子、一把椅子到集聚各类创新创业因子，近年来，滨开区控于细微处构建“链”上生态，畅通园区内循环。

首先是加快产业载体开发。目前，集团运营载体超50万平方米，在建载体超70万平方米，包括滨开区国际企业港、滨开区智能装备企业港、碳纤维科创港二期、滨开区智创企业港、中瑞国际产业园二期、德胜临港产业园等。

其次，探索“建渠引水”新方式。设立“滨创一号”和“滨创二号”产业基金，着力培育潜力大、后劲足的“高精尖”项目；吸引长三角碳纤维及复合材料技术创新中心、常州新能源电力电子创新中心等创新平台相继落地，为产业链、创新链发挥“乘数效应”做好铺垫。

此外，滨开区控还为企业提供全生命周期服务，确保生产经营、项目建设、人员招聘等难题及时得到有效化解。

“优质的创新生态在哪里，优质的创新要素就流向哪里。”张卫表示，将持续盘活“链”上资源，强化产业链协同创新能力，以产业社群打造、企业精准服务、资源整合集聚为运营核心，打造滨开区智能制造集聚地、创新产业新标杆。

习近平向第15届伊斯兰合作组织首脑会议致贺电

新华社北京5月4日电 5月4日，国家主席习近平致电祝贺第15届伊斯兰合作组织首脑会议在班珠尔召开。

习近平指出，伊斯兰合作组织是伊斯兰

兰国家团结自主的象征，为加强伊斯兰国家合作、维护国际公平正义作出了重要贡献。中国同伊斯兰国家是好朋友、好伙伴，友谊源远流长。近年来，中国和伊斯

兰国家在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，务实合作成果丰硕，友好关系不断提质升级，树立了南南合作的典范。中方愿继续同伊斯兰国家一道，赓

续传统友好，增进政治互信，深化务实合作，扩大文明交流，共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》法文版出版发行

新华社北京5月4日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书法文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。

该书法文版和此前出版的英文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创

造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。



记者5月3日从溧阳市文体广电和旅游局获悉，假期前两天，溧阳全城国家A级景区共接待游客超14万人次，纳入统计的16家星级酒店和品牌酒店，平均入住率达96.81%。其中，5月2日当天，溧阳市博物馆共接待游客1.36万人次，同比增长34.6%。
周洁 吴叶飞图文报道

全省首单“设备担”落地常州

本报讯（储冠 尹敏 杜晓旭）4月29日，中国银行常州新北支行联合常州高新担保，完成全省首单“设备担”业务落地。

今年，省财政厅会同有关部门印发《关于实施中小微企业设备购置更新改造贷款担保支持政策的通知》，主要为省内中小微企业通过贷款购置、更新、改造生产设备提供财政金融政策支持，鼓励省内融资担保机构积极行动，推动金融资源更多投向实体经济

和创新领域。

常州某重工机械有限公司成为全省首家获得“设备担”贷款的企业。该企业主要从事风电设备大型齿轮的生产加工，具备先进加工处理能力，属于“1650”先进制造业集群企业，本次由于扩大生产规模，需要购置铣齿机等专用设备。得知情况后，中行常州新北支行快速响应、及时部署，基于“设备担”产品特点，抓住企业属性及融资需求，迅速推进，从收集材料到业务放款，仅用一周时

间，就让客户享受到了我省“设备担”惠企政策的金融“及时雨”。

据悉，“设备担”担保费率不超过1%，且80%由财政给予补贴，企业所购置、更新、改造的设备可作为反担保抵押物，进一步降低了融资门槛。

中行常州分行将继续用好惠企政策、提升服务质效，以实际行动践行普惠金融扶持小微企业的责任担当，为地方经济高质量发展注入更多金融动能。

中天黄金大农场

早稻“开秧门”



本报讯（记者 杨成武）5月2日，金坛区朱林镇黄金村，2024江苏省重大项目中天黄金大农场核心区的45亩乳玉软米早稻“开秧门”，2天即可完成栽插。

当天一大早，在黄金村第一书记严清华带领下，年轻村干部驾驶着2辆高速插秧机下了田。插秧机驶过，田间留下一行行清晰的青绿。田埂旁，村民用三轮车不断运送来托钵钵育苗秧苗。

严清华介绍，今年选择栽插有机软米早稻的45亩田块为施用有机肥料的休耕地，位于规划建设中的中天黄金大农场核心区。在水稻种植专家的指导下，村合作社继续采用大棚钵苗技术育苗，不仅比普通育秧技术节省三分之一的种子，而且带土秧苗精准栽插，不损伤根系，能迅速返青活棵，为后期生长争取时间。

据了解，2022年4月，“黄金村软

米”成功获批国家地理标志证明商标。同年12月8日，中天黄金大农场签约落户金坛区朱林镇，是金坛区首个社会资本单体投资超10亿元的农业项目，今年1月被列入省重大项目。目前，项目软米加工中心、无人农场、育秧中心建设正有序推进，预计今年底大农场优质大米产量将达150万公斤。

图为黄金村第一书记严清华驾驶高速插秧机插秧。

溧阳经开区：

审批“再发力” 项目“跑起来”

本报讯（郑燕波 管倩）近日，溧阳新能源汽车流体管路系统生产及华东总部项目在一天内集中领取

“五证”，成为溧阳市今年第二个“五证齐发”“拿地即开工”产业项目，展示了溧阳经开区创新服务企业、抢抓项目开工的“金牌态度”和“冲刺速度”。

“五证齐发”不仅能项目全面冲进度、抢工期，还能节省时间与人力，让我们实实在在感受到了溧阳经开区的效率，进一步提振我们的投资信心，大幅加快项目竣工投产进度。”溧阳项目负责人拿着五本证感叹道。

据悉，该项目总投资10亿元，规

划用地50亩，项目建成后可形成年产燃油/混动车型动力系统管路2260万件、新能源热管理管路850万件、其他管路600万件、其他零部件200万件的制造能力，预计年销售额超10亿元，税收超5000万元。

为实现溧阳项目“五证齐发”“拿地即开工”，溧阳经开区行政审批局的企业服务团队在溧阳市行政审批局、不动产登记中心、资规局、审图中心、住建局等部门的全力支持下，主动服务、简化流程，为项目“五证齐发”做好后勤保障。

订阅报纸 登报声明



常报网上办